

争优争先争效

云霄县政务服务中心住建窗口“六个一”模式助推审批提速增效

本报讯（唐莉 陈晓琳）“以前我们办理项目的市政公用审批服务业务，需要到几个部门办理，对材料不熟悉还要改上几次。这次我到住建窗口，直接拿到所有的审批结果，真的为我们节省了很多时间。”办事群众方先生竖起大拇指。

为响应省委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，全面推动改革创新，有效提高市政公用服务设施管线接入的审批效率，云霄县政务服务中心住建窗口实现“一个项目、一个窗口、一次告知、一张表单、一套材料、一组流程”的“六个一”模式，只需申请人以项目为单位，提交一张表单，由住建窗口一次性收齐所有材料，通过工程建设项目审批管理系统同步推送至水电气网等部门，便可实现全流程平台内

查验结果，做到市政公用审批服务项目材料互联互通、数据共享。同时，联合各部门踏勘现场，对项目周边区域管网建设进行指导服务，为企业用户后续接入管网需求做好准备，助力项目更快进入施工阶段。

自市政公用服务设施管线工程建设审批“一件事”集成服务工作开展以来，云霄县住建窗口已办理14件市政道路挖掘，办事时限从5个工作日压缩至3个工作日内。

下一步，云霄县政务服务中心住建窗口也将继续推进市政公用服务并联审批服务工作，重塑审批管理平台审批流程，协调部门形成合力，助力项目快开工、快落地，进一步优化营商环境，切实增强企业获得感。



云霄县政务服务中心住建窗口

云霄陈岱：聚星里商业街项目预计明年投用



聚星里商业街项目施工现场

本报讯（张浩 林凌峰）为加快城镇化进程，解决旧农贸市场“脏乱差”难题，云霄县陈岱镇聚星里商业街旧农贸市场改造升级项目建设按下“加速键”。

日前，在聚星里商业街项目施工现场，40多名工人正在进行主体结构施工，大家奋战在工作岗位上，忙碌的身影往来穿梭，争分夺秒赶进度。目前，地下室一、二号楼的底板和三、四号楼的顶板正在进行钢筋绑扎，一切井然有序。

“聚星里项目于2023年元月份正式开工，目前总进度已经完成百分之十五，正在进行第二次钢筋

绑扎，预计6月初主体结构完成进入装修阶段。下阶段我们将继续严把安全质量和工期，赶在2024年春节前交付使用。”福建省广生建设有限公司项目经理周振介绍。

据了解，聚星里商业街项目拟建4栋6层的商住综合体，总建筑面积12077平方米，计划投资额3300万元。建筑高度23米，地上六层，地下一层。地下一层为停车场，设计停车位57个，一层及二层为商业店面，三楼至六楼为酒店式公寓。项目建成后将彻底改变原来街面脏乱差的现象，完善陈岱镇区便民、服务功能，提升城镇品位。

人居环境整治进行时

云霄下城村：整治人居环境 增强群众幸福感



干净整洁的村道

本报讯（许颖 张浩 蔡江龙 王烨）走进云霄县下城村赤楼枇杷示范园，一片绿意盎然的景象映入眼帘。即将成熟的枇杷挂在枝头，篱笆围起来的林荫小道成了村民休闲的好去处。

“我们村变化太大了，绿化做得好，道路变平整，环境也变得优美整洁。现在我带着孙子出来玩都

有地方了，孙子也非常高兴，老是闹着让我带他出来玩。”推着孙子在小道上散步的王明珍婆婆笑着说。

除了示范园，下城村处处呈现人居环境整治带来的“红利”，蓝天白云、绿树环绕、房前屋后、干净整洁、道路宽敞平整、房屋错落有致。旧房子拆除后用竹篱笆围成了小菜园，房子外墙涂上了美丽的彩绘，通往入村的主干道路面还进行了拓宽，两边铺满广场砖，道路两旁种满了黄花风铃木，一幅幅景美民乐的图景呈现在眼前。

“从去年到现在，我们村拆除了老旧危房残垣断壁、旱厕等约两千平方米，清理水沟陈年垃圾，拓宽进村主道路，铺设广场砖。在此基础上，还建设了一些小菜园、停车场、休息站、小公园等，着力给村里的百姓带来实实在在的获得感和幸福感。”下城村党支部书记朱文彬表示，2022年以来，下城村共计投资400多万元，实施生产区道路硬化工程、道路扩宽及

路肩水沟硬化工程、巷道及排水沟硬化工程和箱涵项目，大力提升村庄基础设施建设完备度，同时积极推进建设人居环境整治工程、村庄美化工程和美丽家园亮化工程等，提升人居环境舒适度，让乡村更美丽更宜居。

其实，云霄县下城村的蝶变只是云霄县人居环境整治工作成效的一个缩影。近年来，云霄县围绕乡村振兴战略“二十字”总要求，坚持点线面结合，以农村人居环境整治和村庄提升建设为切入点，积极探索

“盘活现有资源，赋能乡村振兴”新路径，全面提升农村人居环境整治工作成效，奋力擘画乡村“高颜值”。2022年，云霄县被列入“福建省2022年度落实促进乡村产业振兴、改善农村人居环境等乡村振兴重点工作成效明显激励县”名单，是漳州市市唯一入选的县。

云霄坡兜村：用好山水资源 留住乡愁记忆

本报讯（张浩 冯汪煜 黄晓蕊）走进坡兜村，这里潺潺流淌的溪流，干净整洁的村道、五彩斑斓的畲族文化壁画，处处美景让人赏心悦目。近年来，坡兜村在人居环境整治中用好山水资源，扮靓村居环境，保留古桥、古厝、古树等乡村原有自然肌理，打造既有个性特征、又有乡愁记忆的旅游景观。

“坡兜畲族村是我们云霄县唯一的少数民族村，也是我们下河乡人居环境重点整治村，从去年到现在，我们已经‘拆废、拆破、拆危、拆违’合计约四千五百平方米。”下河乡副乡长钟凯曦表示，经过整治，坡兜村原先的土路、垃圾、杂草已不见踪影，沿路一片干净整洁。曾经让村民头疼的旱厕、危桥如今建成了乡愁园，成了村民休闲娱乐的好场所。

“以前的桥用几根木头随便架起来，过桥时很危险，很少有人敢到这边玩。现在这个木作桥建成后就安全多了，以前的溪水比较脏，现在变得很干净，溪

里面的鱼很多，游来游去，都看得一清二楚。”坡兜村村民黄素玉说。

“原来这里都是茅坑、猪圈，非常的臭。现在环境改变得非常好，我们可以来这边泡茶歇息，真的太好了，整个村的面貌改变确实非常大。”坡兜村村民钟炳炉也表示。

近年来，坡兜村以人居环境整治为抓手，铆足干劲，持续发力，全方位持续巩固整治效果，奋力擦亮畲村新“颜值”。2022年以来，坡兜村全面掀起农村人居环境整治热潮，通过对废旧的猪圈和旱厕进行整治，打通进村主干道，道路变宽了，村民开车出入通畅了。在人居环境整治过程中，有村民担心“拆旧”后边界不明朗、不清晰，为解决他们的思想顾虑，该村采用大鹅卵石砌边，将原貌圈起来，明确边界，既化解了矛盾，又改善了环境。截至目前，全村已拆除猪圈、旱厕137间1820平方米，拆除危旧房屋48间

3580平方米，村居环境焕然一新。

“下一步，我们打算对整个行政村的人居环境进行整治提升。通过‘拆旧拓新’，提高可利用空间，有力提升新的环境整治效果。再通过一些微景观的小提升，花小钱办大事，尽力而为，提升整个坡兜畲村的风貌特质，同时丰富整个畲村的旅游资源。”钟凯曦说道。



墙体彩绘